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 روکی طراح سوال:

 بارم سوالات ردیف

 دارد. Rگروه   –خصوصیات منحصر به فرد هر آمینواسید به .............. )ساختار اول  .1 1
ی

 ( آن بستگ

 ذهنی  –در بیماری ................ )سلیاک  .2
ی

فنیل کتونوری( تجمع نوعی آمینواسید در مغز منجر به عقب ماندگ

 می شود. 

انتخاب طبیعی(  -فرآیندی که باعث تغییر فراوانی اللی بر اثر رویدادهای تصادفی می شود ........... )رانش ژنی  .3

 نام دارد. 

ا مثالی از فرآیند  .4 ی ها به آننر بیوتیک ه .  –...............)رانش ژنی مقاوم شدن باکیر  انتخاب طبیعی( است

1 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را بدون ذکر علت مشخص کنید.  2

 رابطه جفت بازهای مکمل از نتایج مشاهدات چارگف بود.                                            ص              غ       .1

 وجود دارد.                                      ص              غ       Rhدر هر گامت طبیعی انسان اللی برای گروه خونی  .2

 رانش ژن با اندازه جمعیت رابطه مستقیم دارد.                                                             ص              غ       .3

( انجام می شود     تخریب ساخ .4 ی ی در معده توسط واکنش آبکافت )هیدرولیر  غ             ص تار اول پروتئیر

1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.  3

ی مرحله از آزمایش گریفیت چه بود؟ .1  سومیر

 چه عاملی باعث پایان ترجمه است؟ .2

یگ جهش زاست؟ .3 ی تیجه کدام عامل فیر ی ن  ایجاد دیمر تیمیر

ید که دارای هر  پروتئینی را نام .4  سطح ساختاری است.  4بیر

ی همانندسازی می شود؟ .5  دنابسپاراز منجر به ویرایش حیر
ی

 کدام ویژگ

ید.  .6  بازهای تک حلقه ای مولکول دنا را نام بیر

 مثال بزنید.  RNAیک نقش آنزیمی برای مولکول  .7

2 

 با توجه به شکل پاسخ دهید.  4

 
 

 شکل مربوط به چیست؟ .1

 نام دارد؟مولکول مورد سوال چه  .2

 این اتفاق در کدام نوع از سلول ها رخ می دهد؟ .3

 در صورت حذف مولکول مورد سوال چه اتفافر می افتد؟ .4

 

1 
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ون الف مطابقت دارد؟ ) 5  کلمه اضافی است(  4مشخص کنید کدام کلمه از ستون ب با کدام توضیح در ست

        

 ب            الف                                     

ا در یک فرد را گویند.  -1 ا -2هموفیلی  -1 ترکیب الل ه  اندام همت
یشیاکلای  -3  اشر
 اندام وستیجیال  -4
 فنوتیپ -5

 ژنوتیپ -6 
 زالی -7
پتوکوکوس نومونیا -8  اسیر

2-  .  بیماری وابسته به جنس و نهفته است

3-  . ون نمونه ای از آن است  بقایای پا در مار پیت

 گریفیت مورد استفاده قرار گرفت. در آزمایش ایوری و   -4

          

1 

 ……GCGTGTTGC..…با توجه به توالی مقابل به سوالات پاسخ دهید.                                               6
 در صورنر که این توالی بخشر از رشته رمزگذار باشد توالی مولکول رنای رونویش شده از روی آن را بنویسید. 

                                                                      
وند هیدروژنی را شکسته است؟(1  مولکول رنابسپاراز در هنگام رونویش این بخش از ژن چند پی
چند پیوند هیدروژنی را می شکند؟(2  مولکول دنابسپاراز در هنگام همانندسازی این بخش از ژن 

 بخش از ژن دنابسپاراز انرژی مورد نیاز خود را از کجا به دست می آورد؟برای ساخت این (3

 

2 

 پیک در پروکاریوت ، باعث چه اتفافر می شود؟RNA(طول عمر کم 1 7
 

 از کدام جایگاه خارج می شود.  ناقل بدون اسید آمینه، RNA (در مرحله پایان ترجمه2

3 
ی

دگ ان فشر ی یر میر در مقدار رونویش ، در کدام مرحله از چرخه سلولی رونویش کمیر صورت می    DNA(با توجه به تاث

د وچرا؟  گیر

5/1 

جفت کروموزوم مختلف باشد و هر ژن دو الل داشته باشد که رابطه 2ژن مختلف روی  2اگر یک صفت تحت تاثیر   8
ی آن ها غالب و مغلونر است:   بیر

 
 را بنویسید.  AABB(ژنوتیپ های نزدیک به 1

 
 (نوع این صفت را بنویسید. 2

 
 (ژنوتیپ های فنوتیپ  حد وسط این صفت را بنویسید. 3
 

5/1 

ا زنی ناقل هموفیلی ازدواج کند، 9 رب  ع پانت فرزندان هموفیل آنها را پیش بینی کنید اگر مردی سالم ب  .با استفاده از م

 

 

1 

 فرض شود aaBBRWوتخمک جوان AaBbRWدر گیاه ذرت ژنوتیپ سلول های درون کیسه گرده  11
 به سوالات زیر پاسخ دهید: 

 الف( ژنوتیپ پوسته دانه را بنویسید. 
سید.   ب(ژنوتیپ تخم زا را بنوی

 مربوط به چه قسمنر از دانه می باشد.   AaaBBbRRWج(ژنوتیپ 

5/1 
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انر که در اثر جهش DNAرشته زیر قسمنر از مولکول  11 ا توجه به تغییر درآن ایجاد می شود به سوالات را نشان می دهد ب
د  زیر پاسخ دهی

DNA: CGTACTTTCCGATGCGAACTطبیعی 
                                                                                          

؟  الف(با توجه به رشته بالا چه نوع جهشر رخ داده است
DNA: CGTACATTCCGATGCGAACT 

 
ات مربوط  به رشته پلی پپتیدی ازچه نوعی می باشد ؟ ب( تغییر

 مورد نظر را بنویسید. mRNAمولکول  ج(تاثیر این جهش بر

5/1 

 الف( در یک جمعیت جهش در چه صورت تشخیص داده نمی شود؟ 12
ی بر توان بقای جمعیتب( گوناگونی در میان افراد یک جمع ایط محیطی جدید دارد؟یت چه تاثیر  ، در شر

دج( کدامیک از   موارد زیر وستیجیال نمی باش
 لگن مار و سوسمار -2بال پنگوئن و دست انسان                                 -1

 دارد؟ ها  د(این که کدام کروموزوم
ی

ی بستگ  با هم در یک گامت یافت می شود به چه چیر

2 

ا عدد کروموزومی        13 ش گامت های طبیعی دو گیاه ب ی ،گونه زایانی به وجود آمده  n= 12      4با   n2= 6در اثر آمیر

و کاری که سبب ایجاد گونه زایا و زیستا شده است را بنویسید.   است ، ساز 

1 

اسب در سؤالات زیر، آن را در پاسخنامه وارد کنید :  14  پس از انتخاب گزینه من
ین فعالیت  به ترتیب در کدام مرحله چرخه  یعییاخته کشنده طبپلیمراز و هلیکاز در سلول های  DNAالف( بیشیر

 سلولی است؟
1. S-S                    2 .G1-S                     3 .G2-G1                        4 .S-G1 

ی قابل مشاهده است؟  ب( در کدام یک از موارد زیر تنوع مونومری بیشیر
 . اگزون4. راه انداز                 3        . توالی پایان رونویش           2. ریبوزوم               1

 .......و بر خلاف هموفیلی........است. همانند گروه خونی ..  Rhج( صفات 
 چندجایگاهی -. اتوزومی2غیر جنش                                      -. چندژنی 1

ه3         سسته4   پیوسته                                         -. گسست  مستقل از جنس-. گ
 د( در کدام یک از جانداران زیر احتمال گونه زانی دگر میهنی کم تر است؟

ی 3. پلنگ                    2. نوعی پرنده              1  . نوعی گیاه دوجنش4                  . دلفیر
 

2 
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 نمره به حروف:
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 امضاء:
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